



20吨布洛芬原料月底前运抵

可有效缓解市场紧张局面

本报讯(新轩 记者 张焱)从18日18时踏着夜色出发,到19日18时20吨布洛芬原料采购订单敲定,经历了紧张的24小时,哈尔滨新区生物医药行业协会会长、哈尔滨凯程制药有限公司董事长郑微微协调山东省多家企业,终于完成了这场紧急的跨省采购。

疫情当下,布洛芬等退烧药品脱销,急需各药厂组织生产,但是,我省

多家制药企业都面临布洛芬原料严重紧缺的困扰,采购上游原料迫在眉睫。12月18日,郑微微临危受命,代表省内药企,连夜启程赶往山东省淄博市,向全国最大的抗生素生产企业山东省新华制药厂协调布洛芬原料采购事宜。

“形势很紧张,全国的药厂都在加紧购置布洛芬原料,山东新华生产压力很

大,但是想到临行前省里相关领导的嘱托,想到群众急需药品,我的心情就格外迫切,深感责任重大。”20日下午,已经回到哈尔滨的郑微微向记者表示,凭借26年布洛芬药品生产资质的老牌药厂关系,经过多方协商、沟通,最终山东省新华制药厂承诺,月底前,将陆续向我省供应20吨布洛芬原料,预计3天内,首批3吨原料将装车运抵黑龙

江。

“企业现在面临人员紧缺、原料短缺等困难,但是,为了尽快缓解市民用药物需求,我们必须克服困难开足马力生产保供。目前已优先联系了省内4家药企,原料一到,将立即全力投入生产。”郑微微说,预计月底前,首批新生产布洛芬成品药将投放市场,缓解市场供应紧张局面。

“刀片嗓”“水泥鼻”如何缓解 听听耳鼻咽喉科专家咋说

□徐旭 本报记者 刘菊

记者从哈医大一院互联网医院新冠门诊了解到,近几天,有很多出现“刀片嗓”“水泥鼻”之类症状的患者,向耳鼻咽喉科主任李慧军教授等专科医生询问要如何缓解干咳、咽痛、头痛、鼻塞等令其痛苦不堪的症状。针对大家的询问,耳鼻咽喉科专家均详细进行了解答,并提醒广大患者不要恐慌,可以通过互联网医院新冠门诊随时咨询治疗方法。使用各种药物前仔细参看药品使用说明书。

“刀片嗓”咽痛怎么办? 李慧军教授建议,咽痛较重可能是咽部水肿明显所致,除了服用感冒药、各种含片之外,含服半流质高渗食品,如不稀释的纯蜂蜜、高甜度冰淇淋、水果糖、冰盐水等,都可能减轻水肿带来的疼痛症状。症状严重者伴有声音嘶哑可以雾化吸入布地奈德,鼻喷或口喷干扰素等。如特别疼痛难以进食则需求助于专科医生给予黏膜表面镇痛处置,如呼吸困难需要排除喉水肿则需要及时就医检查。

耳朵闷痛怎么办?

李慧军教授建议,耳痛一般都是由咽痛引发的耳部牵涉痛,如无听力下降等实质症状暂不需要处置,可随咽痛好转而自然缓解。如有耳闷症状可参考下面治疗鼻阻塞的处理方式,因耳闷多由鼻腔、鼻咽部黏膜肿胀阻塞咽鼓管咽口所致。

“水泥鼻”怎么办?

李慧军教授建议,鼻干、咽干、鼻阻塞、鼻涕多时强烈推荐鼻喷生理盐水或高渗盐水。新冠病毒及流感病毒首先侵入定殖部位就是鼻咽部,鼻喷盐水清理鼻咽部可以有效减低病毒载量,特别是发病初期可以缓解多种鼻腔、咽部不适症状,推荐配合鼻喷激素如糠酸莫米松鼻喷剂可以有效控制鼻腔、鼻咽部炎症反应。鼻阻塞特别严重甚至不能喷进药时可短期使用鼻喷减充血剂进行临时对症处理,如色甘萘甲那敏鼻喷剂或羟甲唑啉喷鼻剂,但此类药物点到为止,不可长期反复使用,一日不超过两次,每次不超过两喷,使用不超过七天。鼻塞、鼻痒、头痛难以入睡者可以睡前口服抗组胺药一片盐酸西替利嗪助眠。鼻涕特别多,尤其是以清水样分泌物为主时鼻喷抗胆碱药苯环类溴铵喷剂可能更为有效。

没味觉怎么办?

李慧军教授建议,对于嗅觉减退或消失可暂不惊慌,这多由于急性炎症期鼻腔黏膜肿胀造成的通气不畅所致,在炎症消退后会很快恢复;即使是病毒侵犯了鼻腔嗅觉感受器大多在几个月后也可恢复。对于嗅觉障碍的治疗,可以在急性期使用上述的鼻炎治疗药物喷鼻,特别是鼻喷激素。急性期过后一个月内仍有严重的嗅觉障碍需口服激素进行短期冲击治疗。也可使用维生素B12、补充葡萄糖酸锌等神经营养药进行辅助治疗。

痰多、咳嗽怎么办?

李慧军教授建议,关于痰多、咳嗽,一般一周左右发热等症状多可明显好转,但此时分泌物反而会增多,其实这是恢复期的特征性表现。此时症状不重无需特殊控制,如症状明显可雾化吸入布地奈德或乙酰半胱氨酸,后者也有口服制剂,加速缓解症状。如发热不退或反复,出现脓痰,则可能是并发了下呼吸道感染,检查血常规或肺CT具有相应改变则需要抗生素及时介入。如症状较重,出现憋气或呼吸困难则需要及时就医认真治疗。家庭测试血氧可以使用带有此功能的智能手表,医用指尖血氧夹更好,血氧低于93%就需要尽快就医。

李慧军教授建议,即使有明显的新冠症状,有条件也要排除非新冠的流感感染,如症状较重、核酸阴性应果断服用磷酸奥司他韦之类抗流感病毒药物,早期使用效果更佳。

患有变应性(过敏性)鼻炎、鼻窦炎等的自身免疫性疾病的患者可以坚持使用兼有抗炎作用的免疫调节剂,据文献报导大环内酯类抗生素(克拉霉素、红霉素等)基于其免疫调节机理,在预防发病、缓解症状、缩短病程、控制并发症方面具有独特的效果。

对于病情较重者,如医生建议,就不要拒绝皮质类固醇激素的对症治疗,必要时也可使用帕西洛韦等特异性抗新冠病毒药物以及帕珠单抗免疫靶向治疗。

奥密克戎感染症状各异 药物择用替代有妙招

本报讯(本报记者)抵抗奥密克戎感染要备好相关药物,但是,药物生产速度有限,那么,有没有可以替代的药物呢。对此,记者采访了黑龙江中医药大学基础医学院伤寒教研室教师、副教授、硕士研究生导师孙许涛。

孙许涛表示,对于奥密克戎的感染,主要有以下几种证型,大家可以择用相关的药物。

第一种主要症状表现为发热、恶风寒、肌肉酸痛、咽干咽痛、乏力、或鼻塞流涕、或咳嗽者,如果没有疏风解毒胶囊(颗粒)、清肺排毒颗粒,可以选择散寒化湿颗粒、感冒清热胶囊(颗粒)、荆防颗粒、大青龙颗粒等。如果恶寒发热、肌肉酸痛,可以大量服用姜汤,也可以加入葱白共煎,同时大量饮水,伴随热水泡脚,以达到汗出邪退的目的。

第二种主要症状以咽痛为主,伴随发热、肌肉酸痛、乏力、或咳嗽者,宜服用连花清瘟胶囊(颗粒)、金花清感颗粒、化湿败毒颗粒、宣肺败毒颗粒等,如果没有这些药物,也可以选用银黄清肺胶囊、连花清咳片、六神丸(胶囊)、银翘解毒颗粒、金叶败毒颗粒、蓝芩口服液、复方羚羊口服液等。同时,可以频频用浓盐水漱口,以达到保持口腔清洁、减轻水肿的目的。

第三种以咳嗽症状明显者,宜服用急支糖浆、咳速停糖浆、宣肺止嗽合剂,如果没有可以择用通宣理肺丸(颗粒)、杏苏止咳颗粒、连花清咳片等,同时在家中可以用柠檬泡水、雪梨煮水或者蒸橘子,益肺止咳。

第四种以胃肠道症状为主,宜服用具有化湿解表功效的中成药,如藿香正气胶囊(丸、水、口服液)等。伴便秘便干者,可服用防风通圣丸(颗粒),如果没有相关药物,可以用藿香、薏苡仁、陈皮煮水代茶饮,以达到理气和胃、化湿止呕的作用。

第五种则以鼻塞流涕为主要表现,宜服用具有解表通窍功效的中成药,如鼻窦炎口服液、散风通窍滴丸等,如果没有相关药物,可以用葱白煮水,或者葱白水熏鼻,以达到化痰通窍的目的。

拍卖/公告

黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖哈尔滨市南岗区华鸿路7-9号金色莱茵小区2栋2单元21层2号,建筑面积约190.93平方米,参考价149.38万元。有意竞买者请持有效证件及竞买保证金办理竞买登记手续。登记截止时间:2022年12月28日16时;拍卖时间:2022年12月29日10时;竞价网址:<http://paimai.caaf23.org.cn>;展示时间(地点):即日起(标的所在地);联系电话:0451-51910102、51916555;微信号:xindapaimai;公司地址:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层

拍卖公告

黑龙江省旭升拍卖有限公司接受委托,定于2022年12月29日10时在中拍平台以网络竞价形式公开拍卖以下标的:

序号	拍卖标的	参考建筑面积(㎡)	参考价(万元)
1	哈尔滨市香坊区公滨路372号1层房产	126.74	398.29
	哈尔滨市香坊区安埠小区100栋升永街132-134号1-1层5号房产	218.66	(整体拍卖)

即日起在标的物所在地展样,欲参加竞买者请于12月28日15时前持有效证件及竞买保证金到哈市香坊区华山路10号万达商务4号楼307室拍卖公司办理竞买登记手续。(注:本次拍卖标的自由竞价时间为1分钟,限时竞价时间为2分钟)

咨询电话:18846096688 详情请登录:www.xspm.cn